

盐城开发区公安 防疫护平安 服务不缺位

□通讯员 唐学泉 记者 唐承兵

不惧“疫”路险,只为家土安。面对复杂严峻的疫情,盐城市公安局经济技术开发区分局牢固树立“人民至上、生命至上”理念,快速响应、全警一线,从严从实抓好疫情防控各项措施,坚决筑牢疫情防控“铜墙铁壁”。

阵地前移,守牢城市入口关

“师傅,请问您货车的始发地是哪里?准备前往哪个单位?”在开发区高速出入口附近,有这样一个“防疫前哨”,盐城市公安局经济技术开发区分局60余名民警、辅警日夜轮流坚守在此,对下高速的货车司机逐一登记信息、检验健康码和行程码,录入“盐之无‘疫’”平台,实现全过程跟踪管控。

“前哨”作为疫情防控的第一道防线,通过先期问询和检验将风险第一时间隔断在外,通过全过程跟踪管控,第一时间掌握人员在盐活动情况,确保来盐人员可溯可控,牢牢守住城市的人口关。

“敲门行动”,护好居民家门

咚咚咚……“您家里一共几口人?”“家里有没有人近期从外地回来?”公安民警充分发挥“大数据+网格化+铁脚板”的优势,联合社区干部、网格员、楼栋长,深入每家每户走访,开展“兜底翻”式大排查,全面排查来(返)盐人员情况,落实跟进风险人员健康管理措施,发放疫情防控告知书、承诺书。

“‘敲门行动’不仅能摸排清楚具体情况,还能掌握居民的矛盾困难。”3月23日晚,新城派出所副所长朱国扣在“敲门行动”过程中,将居民的生活困难一一记录在笔记本上,打电话与社区干部逐条沟通,商量解决的办法。敲开一户户家门,守护全城人的平安,温暖每个群众的心田。

服务前置,助力企业生产

“厂里有从中高风险地区来的员工吗?”“厂区需要经常消杀,门卫要加强进出员工的测温、验码。”“有困难可随时与我们联系。”3月25日上午,开发区分局天合警务站民警会同园区工作人员、企业负责人,对厂区、宿舍逐一走访,检查企业疫情防控工作,提醒落实当前防疫要求,减少员工聚集活动。

“我们通过‘经灵在线’直播栏目,在线普及涉企安全防范知识,推送企业防疫规定,为企业答疑解惑。”天合警务站负责人田成介绍。警务站一手抓疫情防控,一手抓安全生产,通过全方位、零距离的护航服务,保障企业生产、防疫两不误。



民警在高速出入口对来盐的驾乘人员进行流调。



民警在小区开展“敲门行动”。



通过“经灵在线”向企业推送防疫知识。警方供图

盐城高铁站机器人“上岗”防疫

为市民安全出行筑起“智慧防线”

盐城晚报讯 “请大家戴好口罩,保持1米距离,注意个人卫生……”疫情防控期间,如果在盐城汽车高铁枢纽站听到这种提示,你可能会以为是警务人员拿着大喇叭在不停宣传。其实,这是一款由市公安局公共交通治安分局引进的人工智能防疫机器人。3月30日,记者采访了解到,这款机器人能检测体温、雾化消毒,它的出现可减轻警务及医护人员工作负担,降低交叉感染风险,为旅客安全出行筑起一道“智慧防线”。

当天上午8点半,记者走进盐城汽车高铁枢纽站候车大厅,只见两名“全副武装”的工作人员正进行“地毯式”消毒工作。引人注意的是,附近有两台机器人也在干着同样的事情。“那是雾化消毒机器人。”市公安局公共交通治安分局公交派出所所长吉春勇



机器人协助防疫人员工作,发挥减负作用。

说,它运用超声雾化技术,将携带的24升消毒液雾化成干雾颗粒,用强力发射喷头将其喷出,利用静电吸附作用,达到全覆盖式消毒。

“这种机器人可对物体表面和空气中的细菌进行移动式消毒,相比人工和固定式的消毒方式,其消毒效率提升了数倍。”吉春勇说,工作人员只要按照说明指南对机器人添加消毒液,并下达消毒任务,机器人就能在无人场景中自动巡航消毒,完成消毒任务后返回停靠位置。

在高铁站出站通道区域,一台名为“铁鹰一号”的全天候巡逻勤务机器人,配有警灯、喊话器等装备,它能协助疫情专班防控小组开展巡逻值守、体温检测、防疫宣传等工作。据了解,该款机器人配备6个高清摄像头,其中4个是全景摄像头,可提供360度全景影像。此外,它还拥有4K高清摄像机和红外热成像摄像机,具备夜视、热成像测温功能,其尾部配备无线信号接收装置,可通过电脑、手机端实施远程操控,也可接受指令自动巡航,协助防疫人员工作,发挥减负作用。

“目前国内疫情防控形势十分严峻。广大在外工作生活的盐城人务必做好个人防护,减少流动。”市公安局公共交通治安分局局长唐忠提醒,为了您和家人的健康,非必要不回盐。确需回盐的,务必第一时间向所在社区(村)报备。因故意隐瞒或未及时报告,导致疫情传播和扩散的,将承担法律责任。

记者 赵亮 文/图

响水公安

以疫情为令 与时间赛跑

盐城晚报讯 “同志们,刚才又下发了1000余条数据,今天晚上务必核查到位,大家再辛苦一下。”“您好,这里是响水县公安局疫情防控专班,请问您是……”3月23日晚12点30分,响水县公安局疫情防控专班办公室里灯火通明,电话铃声伴随着键盘敲击声此起彼伏,专班成员们各司其职,核对数据、撰写专报、电话沟通……

近日,席卷而来的疫情犹如一场“倒春寒”,多地疫情防控面临严峻的考验。已经与“疫魔”抗争了两年的防控专班第一时间进入战时状态,全员实行“白+黑”“5+2”的全天候值守工作机制,不分昼夜、争分夺秒开展数据核查工作。

“一条数据关系着一群人的健康,我们要对每一条数据负责,不能错漏一条信息。”民警张显如是说,为了保证数据核查万无一失,每一条数据大家都仔细核对,特别是从中高风险来(返)响水的,都要二次核查,遇到高峰期,通宵核查便是常态,核查人员130000余人次,拨打电话63000余次,不仅为全县疫情防控的整体指挥统筹提供了支持,也为一线民警精准核查、开展处置工作提供了有效的数据保障。

针对当前疫情防控严峻形势,响水县公安局主要领导靠前指挥、每日调度,全面掌握疫情变化动态,随时研究、部署针对性工作措施。“全局上下要咬紧牙关、再接再厉,一着不让、毫不放松地落细落实各项防疫措施,全力构筑‘外防输入’的坚实防线。”响水县副县长、公安局局长纪劲松强调。

3月14日起,为有效落实“外防输入”的疫情防控策略,响水县全面开展外省、外市来(返)响人员及特殊人员排查“敲门行动”。通过上门问询、当面核实等方式对常住人口和重点地区来(返)响人员进行摸底排查,切实降低疫情输入传播风险,筑牢疫情防控“防火墙”,严守疫情防控“安全门”。

如果说疫情数据核查是分秒必争,那么“敲门行动”更是容不得一丝马虎和懈怠。行动中,全县公安机关充分发挥疫情防控主力军作用,联合各方力量迅速行动、紧密配合,积极投身疫情防控最前沿。“敲门行动”也是我们与每家每户见面沟通的好机会,我们争取走访不漏一户、不漏一人,把外来人员的信息掌握完整。”南河派出所民警朱孟臣表示。

通讯员 李磊 周悦 记者 郭敬雷

女子遭遇电信诈骗 民警及时止付追回

盐城晚报讯 骗子冒充平台客服人员,谎称受害人购买的快递遗失需要理赔,这是电信诈骗分子常用的伎俩之一。3月28日,家住阜宁县郭墅镇的朱女士差点被骗1990元,幸亏遇到郭墅派出所的钟警官及时帮其止付,才避免了朱女士上当受骗。

3月28日上午,朱女士在公司上班时接到了自称是快递客服的陌生电话。对方告诉她,其在快手上购买的“泡泡染植物染发剂”在运输过程中遗失,需要对其进行理赔。见对方能够准确地说出自己购买的商品品名以及订单详情,朱女士信以为真。之后,朱女士按照对方的提示要求支付了1990元。待“客服”再让她继续支付时,朱女士才恍然大悟,意识到被骗,遂报警求助。郭墅派出所的值班民警钟雄飞了解了整个事情经过后,通过对受害人朱女士的涉案账户进行查询,发现被骗资金是通过支付宝发红包的方式支付的,对方还没有收款。随后,钟警官立即联系支付宝客服,向其说明情况、核实信息,经过多方沟通协调,支付宝对该笔交易成功拦截,并将被骗的1990元资金退回到朱女士的账户内。

看到账户上失而复得的1990元钱,朱女士激动地向民警表示感谢:“要不是有公安民警帮忙,半个月的工资就打水漂了。”

范涵